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Öffentliche Sitzung des Gemeinderates 	  
am 23.02.2026
Am 23.02.2026 findet um 19:30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Langenenslingen eine öffentliche Sitzung des Gemeinderates statt.
Tagesordnung
1.	 Anfragen der Einwohner
2.	 Baugesuche
	 2.1.	� Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage, Eichertweg 

in Billafingen
3.	 Vergaben
	 3.1.	� Ablauf einer wasserrechtlichen Erlaubnis im Ortsteil Lange-

nenslingen - Egelseestraße / Hauptstraße - Beauftragung 
der Ingenieurleistungen zur Neubeantragung der Erlaubnis

	 3.2.	� Ablauf einer wasserrechtlichen Erlaubnis im Ortsteil Lange-
nenslingen - Baugebiet „Baumgarten“ - Beauftragung der 
Ingenieurleistungen zur Neubeantragung der Erlaubnis

	 3.3.	� Ablauf einer wasserrechtlichen Erlaubnis im Ortsteil Lan-
genenslingen - Baugebiet „Stucken“, BA I, BA II, BA III und 
„Esple“ X - Beauftragung der Ingenieurleistungen zur Neu-
beantragung einer gesamten wasserrechtlichen Erlaubnis

	 3.4.	� Ablauf einer wasserrechtlichen Erlaubnis im Ortsteil Lan-
genenslingen – Versickerung Niederschlagswasser Gewer-
begebiet „Esple“ VII - Beauftragung der Ingenieurleistun-
gen zur Neubeantragung der Erlaubnis

	 3.5. �Umbau des Feuerwehrgebäudes Billafingen - Ermächti-
gung zur Vergabe der Rohbauarbeiten

	 3.6. �Sanierung der Kapelle in Ensmad - Beauftragung eines 
Planungsbüros

4.	 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse

5.	 Verschiedenes
6.	 Anfragen der Gemeinderäte
Mit freundlichen Grüßen
gez. Andreas Schneider, Bürgermeister

Gebühr für den Personalausweis wird angepasst
Am 07. Februar 2026 hatten sich bundesweit die Gebühren für die 
Ausstellung von Personalausweisen geändert. Hintergrund ist eine 
Entscheidung des Bundesrates, mit der gestiegene Kosten beim 
Ausweishersteller berücksichtigt werden.
Personalausweis für Personen ab 24 Jahren:	�  46,00 €
Personalausweis für Personen unter 24 Jahren:	�  27,60 €
Bilderstellung:	�  6,00 €
Die Gebühr wird bundesweit einheitlich festgelegt. Die Gemeinde hat 
auf die Höhe der Gebühr keinen Einfluss. Die Gebührenerhöhung gilt 
für Personalausweise, die ab dem 07.02.2026 neu beantragt werden.

Wasserzinsbescheide – Abrechnung 2025
In den letzten Tagen wurden den Hauseigentümern die 
Wasserzinsbescheide für das Abrechnungsjahr 2025 zu-

gestellt. Der Abrechnungsbetrag ist am 02.03.2026 zur Zahlung 
fällig. Als Vorauszahlungen für das Jahr 2026 sind vier Ab-
schläge in Höhe von jeweils ein Viertel des Vorjahresverbrauchs 
zu leisten, die am 15.03., 15.06., 15.09. und 15.12. dieses 
Jahres fällig werden. Die Abschlagszahlungen sind auf der 
Jahresrechnung ausgewiesen, eine separate Rechnungsstel-
lung erfolgt nicht.
Sofern kein SEPA-Lastschriftmandat vorliegt, wird gebeten, die 
Beträge rechtzeitig zu den jeweiligen Fälligkeitsterminen an die 
Gemeindekasse zu bezahlen. Wir bitten, dabei unbedingt das 
Kassenzeichen anzugeben, da die Zahlungen sonst nur sehr 
aufwendig zugeordnet werden können.

Wasserzählerwechsel infolge Ablauf der 	 
Eichgültigkeitsdauer
Wie in jedem Jahr, müssen in den nächsten Wochen und Mo-
naten von unseren Bauhofmitarbeitern mehrere Wasserzähler 
in der Gesamtgemeinde wegen Ablaufs der Eichgültigkeit aus-
gewechselt werden.
Wir bitten deshalb die Wasseranschlussinhaber (Grundstücks-
eigentümer) um Mithilfe: 
•	 Ihre Wasseruhren mit Eichjahr 2019/2020 oder älter soll-

ten für den Zählerwechsel zugänglich sein.
•	 Die Abstellventile vor und nach der Wasseruhr sollten 

sich abstellen lassen, so dass ein Zählerausbau möglich 
ist. Es hat sich bisher oftmals gezeigt, dass die Abstellventile 
undicht sind. 

Vielen Dank für Ihr Verständnis.

Grüngutplatz Langenenslingen
Änderung der Öffnungszeit ab 01.03.2026
Der Grüngutplatz in Langenenslingen hat ab dem 01. März 2026 
folgende Öffnungszeiten:
Mittwochs von 17.00 bis 20:00 Uhr
Samstags von 13.00 bis 16.00 Uhr

Anmeldung der neuen Erstklässler 	  
an der Grundschule
Am Dienstag, den 24. Februar 2026 werden um 14.00 Uhr in der 
Grundschule Langenenslingen die neuen Erstklässler für das Schul-
jahr 2026/27 angemeldet.
Schulpflichtig sind alle Kinder, die vor dem 30.06.2026 sechs Jah-
re alt werden.
Auf Wunsch der Eltern können die Kinder, die zwischen dem 
01.07.2026 und dem 30.06.2027 das 6. Lebensjahr vollenden, zum 
Schulbesuch an der Grundschule angemeldet werden.
Alle Kinder, die im letzten Schuljahr vom Schulbesuch zurückge-
stellt wurden oder eine andere Schule besuchten, müssen neu 
angemeldet werden.
Anträge auf vorzeitige Einschulung (für Kinder, die ab 01.07.27 
das 6. Lebensjahr vollendet haben), Anträge auf Zurückstellung 
vom Schulbesuch oder Schulbezirkswechsel können bei diesem 
Termin gestellt werden.
Die Erziehungsberechtigten werden gebeten, mit ihren Kindern 
um 14.00 Uhr in die Grundschule zu kommen.
Matthias Zieger, Rektor

Liebe Abonnentin, lieber Abonnent,

bitte beachten Sie, dass Mitte Februar der Abonnementbetrag
Ihres Gemeindeblatts für 2026 abgerechnet wird.

Vielen Dank.

Bei Fragen dürfen Sie sich gerne melden:
07154 8222-20 | abo@duv-wagner.de

Lastschrifteinzug für Abonnenten

Druck + Verlag Wagner GmbH & Co. KG
Max-Planck-Straße 14 | 70806 Kornwestheim
07154 8222-20 | abo@duv-wagner.de
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Sportfreunde Egelfingen e.V.
Erinnerung an die Jahreshauptversammlung   
der Sportfreunde Egelfingen e.V. 
Einladung zu unserer Jahreshauptversammlung am Sonntag, 
22.02.2026 um 11.30 Uhr im Schulungsraum der Festhalle in Egel-
fingen. Hierzu sind alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins 
herzlich eingeladen.
Tagesordnung:
1. Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden
2. Bericht der Schriftführerin
3. Bericht der Kassiererin
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Entlastung der Vorstandschaft
6. Jahresvorschau
7. Wünsche und Anträge
8. Verschiedenes
Wir freuen uns auf euer Kommen.
Sportfreunde Egelfingen e.V.
Vorstand: Claus Fritz

Herzliche Einladung zur Hauptversammlung

Im Haus „närrische Tage“ erleben!

Die Kindergartenkinder mit den Erzieherinnen besuchen die Be-
wohner des Hauses.
Mit buntem Programm eröffnen sie die Fasnachtstage im Haus für 
Senioren. Die Kinder tragen mit ihrem Motto „Tierwelt“ passende 
Kostüme. 
Der Besuch der Kinder ist für die Bewohner immer „Besonders“ 
Mit Freud und Spaß  beteiligen sie sich am Programm und genie-
ßen die Vorführung.
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Vereine überraschten die Bewohner am „Glombigen Donnerstag“ 
mit einer Vielzahl von närrischen Begleitern.
Bewohner und Mitarbeiter des Hauses waren von den vielen Besu-
chern begeistert und haben sich sehr gefreut. Es war für alle sehr 
beeindruckend, dass so viele zu uns gekommen sind! 
Es wurde musiziert, gesungen, geschunkelt, geklatscht und gelacht 
und zum Schluss auch  Witzle erzählt und eine tolle Stimmung.
Die Bewohner erzählten an den Folgetage: Des war so scheee!
Wir sagen den kleinen und großen Akteuren, die uns mit ihren 
närrischen Programmeinlagen an den Fasnachtstagen besuchten 
„ganz herzlichen Dank“.
Der Kindergarten, der Förderverein Haus für Senioren, viele Vereine 
und viele Engagierte aus der Gemeinde unterstützen die Bewoh-
ner / das Haus für Senioren regelmäßig vielseitig und lassen diese 
am Gemeinwesen teilhaben. Das ist großartig!
 

Wochentermine im Haus für Senioren
Montag: um 15.30 Uhr  gemeinsames Singen
Dienstag: um 14.15 Uhr  Spaziergan
Mittwoch : um 15.30 Uhr  Spielenachmittag
Donnerstag: um 14.15 Uhr  - Spaziergang
 
Monatliche Treffen 
Am Freitag, den 27. Februar um 14.20 Uhr  „Rosenkranzgebet“

„Wir – die Bewohner und das Mitarbeiterteam, freuen uns sehr auf 
ihren Besuch und ihre Teilnahme am Wochenprogramm“
Das Haus für Senioren wünscht Allen von Herzen eine gute Woche

L 5602 Stups, der kleine Osterhase, 4-6 Jahre
1x, Do, 05.03.2026, 14:00 - 15:30
Kreativoase „Maggie“, Lange Str. 22, Andelfingen
Margitta Nagel Kreativpädagogin + freischaffende Künstlerin,  
12,00 €
Kennst du Stups, den kleinen Osterhasen? Ich lese euch die Ge-
schichte vor, wir hören die Musik dazu und ihr dürft österlich bas-
teln, malen oder gestalten. Bitte mitgeben: ein Getränk / alte Klei-
dung

L 5302 Durch Yoga im Einklang mit sich selbst - 
Yoga in Langenenslingen
15x, Do, 05.03.2026 - 02.07.2026, 19:00 - 20:30
Bürgersaal, Hauptstr. 69, Langenenslingen
Monica Sathaye, 173,00 €
Yoga ist eine uralte Kunst und Wissenschaft, den Körper zu bewe-
gen und Atemräume zu öffnen. Es vereint Körper und Geist und 
bringt Ordnung in die voneinander abhängigen Organe. Yoga ist 
für jede Frau, für jeden Mann, gleich welchen Alters, Berufs, mit 
oder ohne körperlichen Einschränkungen. Yoga hilft, mit einem 
Lächeln zu leben.

L 5101 Erhaltungsschnitt bei Obstbäumen im Ertrag
1x, Sa, 07.03.2026, 14:00 - 17:00
Treffpunkt ist an der Friedhofskappelle Wilflingen, Ernst-Jünger- 
Allee
Reiner Sigg, Fachwart Obst und Garten Gebühr: 23,00 €
Sie haben Obstbäume in ihrem eigenen Hausgarten oder besitzen 
eine Streuobstwiese? In diesem Baumschnittkurs erhalten Sie wert-
volle Tipps zum Thema Erhaltungsschnitt bei Obstbäumen. Es wird 
anschaulich gezeigt, was beim jährlich notwendigen Rückschnitt zu 
beachten ist. Ein fachgerechter Obstbaumschnitt ist Voraussetzung 
für guten Ertrag, für Qualität sowie die Gesunderhaltung und lange 
Lebensdauer der Bäume.  Der Referent ist geprüfter Baumwart und 
geht dabei auch auf Fragen rund um das Thema ein. Bringen Sie 
bitte, so vorhanden, eine Baumschere, Säge und Handschuhe mit.

L 5301 Durch Yoga im Einklang mit sich selbst - 
Yoga in Billafingen
15x, Mo, 09.03.2026 - 29.06.2026, 19:30 - 21:00
Gemeindesaal, Eichertweg 15, Billafingen
Monica Sathaye, 173,00 €
Yoga ist eine uralte Kunst und Wissenschaft, den Körper zu bewe-
gen und Atemräume zu öffnen. Es vereint Körper und Geist und 
bringt Ordnung in die voneinander abhängigen Organe. Yoga ist 
für jede Frau, für jeden Mann, gleich welchen Alters, Berufs, mit 
oder ohne körperlichen Einschränkungen. Yoga hilft, mit einem 
Lächeln zu leben.
Anmelden können Sie sich telefonisch im Rathaus Langen-
enslingen unter 07376/ 969-0 und auf unserer Website  
www.vhs-donau-bussen.de

 
 

 

    

Lehrer/in für Holzblasinstrumente gesucht
Die Conrad Graf – Musikschule e.V. in Riedlingen sucht baldmög-
lichst Verstärkung im Bereich Holzbläser.
Riedlingen ist eine schön gelegene Stadt an der Donau, zwischen 
Ulm und Bodensee, mit einer aktiven „Kleinstadtkultur“.
Die Conrad Graf – Musikschule ist ein seit 50 Jahren bestehender 
Verein mit einer Schülerzahl von ca. 625 Schülerinnen und Schüler. 
Unser Team besteht aus 21 Lehrkräften, die alle fest angestellt sind.

Fach Klarinette / Saxophon
Fachbereich Holzbläser
Stellenantritt 01.09.2026
Umfang 4 - 8 Stunden
Vergütung Anstellung nach Haustarif (in Anlehnung an TVöD)

Ihr Aufgabengebiet
Wir suchen eine engagierte und begeisterungsfähige Lehrkraft, 
sowohl für den Einzel- als auch den Kleingruppenunterricht. Für 
Bläserklassen sollte eine Offenheit da sein.
 
Ihr Profil
•   Ein abgeschlossenes Studium an einer Hochschule, o. ä. Quali-

fikation
•  Begeisterung für das Musizieren und künstlerische Prozesse
•   freundlicher und pädagogisch fundierter Umgang mit Schüle-

rinnen und Schüler
•   Die Bereitschaft und die Fähigkeit, in Kooperationen mit Schu-

len zu arbeiten
•   einen PKW-Führerschein der Klasse B sowie die Bereitschaft zum 

Einsatz des eigenen Pkw für dezentralen Unterricht an einer Au-
ßenstelle.

•  Teamfähigkeit
 
Wir bieten
•   eine unbefristete, ausbaufähige Festanstellung nach Haustarif
•  Fahrtkosten
•  ein unterstützendes und freundliches Miteinander
•   Offenheit für neue Ideen und Impulse, was den Musikschulall-

tag angeht
Kontakt Conrad Graf-Musikschule e.V. Bernd Buck (Schulleitung) 
Schulgasse 9 88499 Riedlingen Telefon: 07371 7612 info@con-
radgrafmusikschule.de  Schulleitung@conradgrafmusikschule.de 
http://www.conradgrafmusikschule.de
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Auswirkungen gestiegener   
Krankenkassenbeiträge auf die Rente 
Zum Januar haben viele Krankenkassen erneut ihren Zusatzbei-
trag für Versicherte erhöht. Ab März fällt die überwiesene Rente 
der davon betroffenen Rentnerinnen und Rentner entsprechend 
geringer aus. Darauf weist die Deutsche Rentenversicherung Ba-
den-Württemberg (DRV BW) hin. Wie hoch der individuelle Zusatz-
beitragssatz einer Krankenkasse für ihre Mitglieder ausfällt, legt die 
jeweilige Krankenkasse selbst fest. Die Mitglieder haben durch ein 
Sonderkündigungsrecht die Möglichkeit, in eine günstigere Kran-
kenkasse zu wechseln, wenn die bisherige Krankenkasse einen Zu-
satzbeitrag erstmalig erhebt oder erhöht. Der GKV-Spitzenverband 
aktualisiert regelmäßig eine Übersicht mit allen Krankenkassen und 
ihren Zusatzbeiträgen. Die Übersicht kann über www.gkv-spitzen-
verband.de abgerufen werden. 
Rentenversicherung übernimmt Hälfte des Zusatzbeitrags 
Wie beim regulären Krankenkassenbeitrag übernimmt die DRV 
für Rentnerinnen und Rentner hinsichtlich des Zusatzbeitrags die 
Hälfte der Kosten. Diesen Anteil leitet sie direkt an die jeweilige 
Krankenkasse weiter. Hat eine Krankenkasse ihren Zusatzbeitrag 
also beispielsweise um 0,4 Prozent (durchschnittliche Erhöhung 
des Zusatzbeitrages 2026) erhöht, erhalten Betroffene 0,2 Prozent 
weniger Rente. Bei einer Bruttorente in Höhe von 1.000 Euro ergibt 
das eine um zwei Euro niedrigere Auszahlung. 
Keine Auswirkungen für Januar und Februar 
Für die Rentenzahlung im Januar und Februar 2026 wurden die zu 
zahlenden Krankenversicherungsbeiträge weiter auf Grundlage 
des bisherigen Beitrags berechnet. Grund hierfür sind gesetzliche 
Vorgaben, die bei Rentnerinnen und Rentnern sowohl für Senkun-
gen als auch für Erhöhungen gelten.
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Information erfolgt über den Kontoauszug der Bank 
Über Änderungen der aus der Rente zu zahlenden Krankenversi-
cherungsbeiträge werden Betroffene in der Regel über den Kon-
toauszug ihrer Bank informiert. 
Rentenbeziehende mit Zuschuss zur freiwilligen Krankenver-
sicherung 
Erhalten Rentenbeziehende einen Zuschuss zu einer freiwilligen 
Krankenversicherung, führt die Erhöhung des Zusatzbeitragssatzes 
der Krankenkasse, ebenfalls um zwei Monate zeitversetzt, zu einer 
höheren Zuschusszahlung. Über eine Änderung der Zuschusshöhe 
informiert die DRV BW stets mit einem Bescheid.
Informationen Weitere Informationen enthält die Broschüre „Bro-
schüre Rentner und ihre Krankenversicherung“. Diese kann auf 
www.deutsche-rentenversicherung.de herunterladen werden.

Neue Öffnungszeiten des Kreismedienzentrums 
ab Montag, 23. Februar 2026
Für das Kreismedienzentrum des Landratsamts Biberach gelten ab 
Montag, 23. Februar 2026 neue Öffnungszeiten:
Montag:	 8 bis 12 und 13 bis 15.30 Uhr
Dienstag:	 8 bis 12 und 13 bis 15.30 Uhr
Mittwoch:	 8 bis 13 Uhr
Donnerstag:	 8 bis 12 und 13 bis 15.30 Uhr
Freitag:	 8 bis 12 Uhr
Seit dem Umzug befindet sich das Kreismedienzentrum im Erdge-
schoss des Landratsamts, Rollinstraße 18. Das Kreismedienzentrum 
kann von außen über den Zugang von der Saudengasse direkt 
erreicht werden. In den Schulferien ist das Kreismedienzentrum 
geschlossen.
Weitere Informationen zum Angebot sowie zu Ausleihen und Rück-
gaben gibt es telefonisch unter 07351 52-6264, per E-Mail an kreis-
medienzentrum@biberach.de und auf der Website des Kreismedi-
enzentrums www.kmzbc.de.

Biberacher Ökolandbau-Forum gibt Infos zur 
Marktentwicklung und zu Trends bei Getreide, 
Milch und Rindfleisch
Das Landwirtschaftsamt Biberach lädt für Donnerstag, 19. Februar, 
zum Ökolandbau-Forum ein. Ab 19 Uhr gibt es Informationen zur 
Marktentwicklung und zu Sorteninformationen im Ökolandbau 
ein. Martin Haugstätter von der Demeter-Fachberatung wird zu 
Trends bei Getreide, Milch und Rindfleisch referieren. Vermarkter 
von Rebio und Kornkreis geben Einblicke in die Marktsituation 
und stehen am Ende der Veranstaltung für Gespräche und Fra-
gen bereit.
Im Anschluss präsentieren Sophie Steigmiller und Georg Schul-
ze-Schilddorf vom Landwirtschaftsamt Biberach die Ergebnisse 
2025 zu Winter- und Sommergetreide sowie Soja aus dem ökolo-
gischen Landessortenversuch Ochsenhausen. Eine Anmeldung ist 
nicht notwendig. Die Veranstaltung findet im Landwirtschaftsamt 
Biberach, Bergerhauser Straße 36, im Raum 1.3 statt. Für Fragen 
steht das Team des Landwirtschaftsamts Biberach unter den Tele-
fonnummern 07351 52-6732 und  -6720 zur Verfügung.

Noch wenige freie Plätze: Zertifikatskurs „Natur
impulse“ des Kreisforstamts startet im März
Es gibt noch ein paar freie Plätze für den Zertifikatskurs „Naturim-
pulse“ des Kreisforstamts. Ab Mittwoch, 4. März 2026 können Natu-
rinteressierte den Wald aus einer neuen Perspektive entdecken – in 
sechs abwechslungsreichen Modulen, jeweils mittwochs von 14 
bis 18 Uhr, an verschiedenen Orten in Wäldern rund um Biberach.
Der Kurs verbindet praktisches Erleben mit fundiertem Wissen: Die 
Teilnehmerinnen und Teilnehmer lernen ökologische Zusammen-
hänge kennen, erproben kreative Methoden der Umweltbildung 
und erfahren, wie man Natur mit allen Sinnen begreifbar machen 

kann. Am Ende steht ein Zertifikat, das die berufliche Qualifikation 
im Bereich Natur- und Umweltbildung stärkt.
Das Angebot richtet sich an alle, die bereits in der Umweltbildung 
tätig sind oder künftig Menschen für die Natur begeistern möch-
ten. Ziel ist es, Naturverständnis, Achtsamkeit und Nachhaltigkeit 
zu fördern – auf lebendige und praxisnahe Weise.
Der Kurs startet am Mittwoch, 4. März 2026, in Biberach. Die Teil-
nahmegebühr beträgt 299 Euro. Anmeldung unter www.biberach.
de/KreisforstamtVeranstaltungen

Online-Training für Eltern neurodivergenter Kin-
der vermittelt Wissen, Alltagshilfen und Strategi-
en für den Familienalltag 
Die Herausforderungen im Familienalltag mit neurodivergenten 
Kindern sind vielfältig, individuell und können Eltern teilweise 
an ihre Belastungsgrenzen bringen. Im Rahmen des Landespro-
gramms STÄRKE findet ab März ein Online-Training für Eltern neu-
rodivergenter Kinder (ADHS oder ADS) statt. Das Training vermittelt 
fundiertes Wissen zu Neurodivergenz sowie praxisnah erprobte 
Werkzeuge und Impulse. Der Austausch erfolgt wertschätzend 
und auf Augenhöhe und zielt darauf ab, neue Perspektiven sowie 
Selbstwirksamkeit zu fördern.
Behandelt werden unter anderem die Themen „Konstruktiver Um-
gang mit Konflikten und Verbesserung der Kommunikation“, „Tech-
niken zur Selbstregulation und Ressourcenarbeit für Kinder und 
Eltern“, „Die Bedeutung von Familienregeln, Erziehungsstile und pä-
dagogische Haltungen“, „Beziehungsstärkung als tragfähige Basis“, 
„Identifikation alltäglicher Herausforderungen“ sowie „Mögliche 
Lösungsansätze im Familien- und Schulalltag und die Begleitung 
von Hausaufgaben“.
Das Training richtet sich an Eltern neurodivergenter Kinder im Al-
ter zwischen fünf und zwölf Jahren und findet in Form von zehn 
Terminen, immer mittwochs von 20 bis 21.15 Uhr online via Zoom 
statt. Der Kurs beginnt am Mittwoch, 4.März und endet am Mitt-
woch, 20.Mai 2026.    
Finanziert wird der Kurs durch das Landesprogramm STÄRKE, so-
dass für Eltern von ADHS oder ADS betroffener Kinder keine Kos-
ten anfallen.
Mehr Informationen zum Landesprogramm STÄRKE gibt es online 
unter www.biberach.de/landesprogramm
Begleitet wird der Kurs von Maike Molzahn, Elterntrainerin bei 
ADS/ADHS, Selbstbehauptungs- und Resillienztrainerin, systemi-
sche Paar- und Familienberaterin und Logopädin (www.innen-
stark-aussenstark.de). Anmeldung per E-Mail an Maike Molzahn, 
info@innenstark-aussenstark.de.  
 

Herzliche Einladung 	  
zum Informationsnachmittag 2026
Am Freitag, 27. Februar von 14.00 bis 16.00 Uhr
die Geschwister-Scholl-Realschule Riedlingen öffnet am Freitag, 27. 
Februar für alle interessierten Grundschülerinnen und Grundschü-
ler der 4. Klassen und deren Eltern ihre Türen. Um 14.00 Uhr werden 
die Eltern von der Schulleitung in der Aula begrüßt und erhalten 
dann wichtige Informationen rund um die Geschwister-Scholl-Real-
schule Riedlingen. Währenddessen werden die Grundschülerinnen 
und Grundschüler von älteren Realschülerinnen und Realschülern 
betreut und erfahren so die wesentlichen Dinge aus Schülersicht. 
Im Anschluss an den Informationsblock werden auch die Eltern von 
unseren Lehrerinnen und Lehrern in Kleingruppen durch die Räum-
lichkeiten der Schule geführt und bekommen so ebenfalls einen 
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Einblick in das Schulleben und das besondere Profil dieser Schulart.
Für Eltern und Schülerinnen und Schüler gibt es ein abwechslungs-
reiches Programm mit verschiedenen Experimenten, Workshops 
zum Mitmachen und weiteren Angeboten aus den unterschiedli-
chen Fächern und Arbeitsgemeinschaften.
Die Klasse 7b bietet Kaffee und Kuchen für den kleinen Hunger 
zwischendurch an. 
Wir freuen uns auf Sie und heißen Sie herzlich willkommen 
an unserer Schule!

Kolping-Bildungszentrum Riedlingen
Mittlere Reife – Was dann? 
Einladung zum nächsten Infotag am 18. April 2026 von 10:00 
bis 12:00 Uhr
Am Sozialwissenschaftlichen Gymnasium mit dem Schwer-
punktfach “Pädagogik und Psychologie” können sie in einem kons-
truktiven und angehnehmen Lernumfeld in drei Jahren das Abitur 
absolvieren. Dabei wird viel Wert auf persönliche und unterstüt-
zende Lernbetreuung gelegt.
Eine gute Basis fürs Leben bieten die zwei Schuljahre am Berufs-
kolleg Gesundheit/Pflege I und II. Die Schüler/innen bereiten 
sich auf interessante Berufe oder für ein Studium vor und können 
die Schule mit der Fachhochschulreife abschließen. Sie beenden 
die Schule mit dem Abschluss Assistent/in im Gesundheits- und 
Sozialwesen. Das Berufskolleg ist schulgeldfrei.  
Am Berufskolleg Fremdsprachen absolvieren die Schüler/innen 
nach der Mittleren Reife in zwei Jahren die Fachhochschulreife und 
eine Ausbildung zum fremdsprachlichen Wirtschaftsassistenten. 
Ziel der Ausbildung ist es, eine fundierte Berufsqualifikation für 
international tätige Unternehmen zu vermitteln.  
Mathematik-Vorbereitungskurs für die Mittlere Reife-Prüfung 
in den Osterferien, Mittwoch bis Freitag (3 x 4 Unterrichtsstunden 
von 08:00 bis 11:20 Uhr), vom 08.04.- 10.04.2026
Deutsch für Beruf – Intensives Grammatik und Rechtschreib-
training
10 x mittwochs von 18:00 bis 19:30 Uhr, ab 04.03.2026
www.kolping-riedlingen.de
Kolping-Bildungszentrum Riedlingen, Kirchstraße 24, 88499 
Riedlingen, Tel. 07371/93500, sekretariat.rd@kbw-gruppe.de

Steuererklärung für gemeinnützige Vereine
Der Kreisjugendring Biberach lädt im Rahmen seiner Reihe „Recht 
kurz erklärt“ zu einem digitalen Fachvortrag zum Thema „Steuer-
erklärung für gemeinnützige Vereine“ ein.
Die Steuererklärung ist für viele Vereine eine Herausforderung – 
gerade kleinere, ehrenamtlich geführte Organisationen stehen 
hier oft vor Fragen. Der Vortrag zeigt praxisnah, wie die Steuer-
erklärung auch ohne Steuerberatung bewältigt werden kann. 
Vorgestellt wird unter anderem der Umgang mit den aktuellen 
Steuerformularen über ELSTER sowie die Zusammenstellung der 
erforderlichen Unterlagen.
Inhaltlich geht es unter anderem um das Körperschaftsteu-
er-Hauptformular, das Formular GEM und die Anlage GK, den Tä-
tigkeitsbericht sowie gemeinnützigkeitsrechtliche Rücklagen. Die 
Veranstaltung richtet sich an Ehrenamtliche aus Vereinen, die für 
die Kassenführung verantwortlich sind. Der Vortrag setzt grundle-
gende Kenntnisse in der Besteuerung und Buchhaltung gemein-
nütziger Organisationen voraus. Referent des Abends ist Wolfgang 
Pfeffer von vereinsknowhow.de, ein erfahrener Experte im Vereins- 
und Gemeinnützigkeitsrecht.
Der Online-Vortrag findet am Donnerstag, 12. März 2026, von 19.00 
bis 21.00 Uhr statt und wird digital über Zoom durchgeführt. Die 
Teilnahme ist kostenlos, die Plätze sind jedoch begrenzt.
Eine verbindliche Anmeldung ist bis spätestens 6. März 2026 per 
E-Mail an info@kjr-biberach.de möglich.

Maschinenring Alb-Oberschwaben e. V.:
Verhinderungspflege und Betreuungsleistung nach §45
Ab dem Pflegegrad 1 steht Betroffenen ein Entlastungsbetrag 
von 1.500 € pro Jahr für haushaltsnahe Dienstleistungen zu.
Dieser Betrag ist dafür gedacht, Sie im Haushalt zu unterstützen, z. 
B. bei den anfallenden Reinigungsarbeiten, bei der Wäschepflege, 

für die Zubereitung der Mahlzeiten oder um Einkäufe zu tätigen.
Unsere Hauswirtschafterinnen helfen Ihnen gerne und überneh-
men diese Aufgaben für Sie.
Auskunft und Beratung:
Ulrike Reiter, Telefon 07585/9307-11 oder E-Mail u.reiter@mr-ao.de

Dringend: Gastfamilien für Schüler aus Mexiko 
und Brasilien gesucht
Die DJO – Deutsche Jugend in Europa sucht nette Gastfamili-
en für Jugendliche (14–16 Jahre): Mexiko (Guadalajara): 29.03. – 
15.06.2026, Brasilien (Porto Alegre): 21.06. – 21.07.2026, Brasilien 
(Ivoti): 21.06. – 11.07.2026. Ein Gegenbesuch ist möglich.
Kontakt: DJO – Deutsche Jugend in Europa e.V., Schlossstraße 92, 
70176 Stuttgart, 0711-6586533,  gsp@djobw.de, www.gastschue-
lerprogramm.de

Gesprächsgruppe für Angehörige von Menschen 
mit Demenz
Die Gesprächsgruppe für Angehörige von Menschen mit Demenz 
trifft sich am Montag, 23. Februar 2026 von 10-11.30 Uhr im 
Karls Hotel in Sigmaringen. Neue Teilnehmer/-innen sind herz-
lich willkommen!
Die Gruppe wird von der Beratungsstelle für ältere Menschen und 
pflegende Angehörige, Caritasverband Sigmaringen angeboten.
Die pflegenden Angehörigen haben die Möglichkeit, sich auszu-
tauschen und Tipps zum Umgang mit dem demenzkranken Men-
schen zu erhalten.
Informationen/Anmeldung: Caritasverband Sigmaringen,
Frau Pamela Brecht: Tel. 0 75 71/ 73 01 32

Wir gratulieren
Frau Gertrud Elsbeth Haller, Langenenslingen 
am 20. Februar zum 101. Geburtstag.

Herrn Heinz Karl Vogel, Andelfingen 
am 20. Februar zum 85. Geburtstag.

Herrn Josef Anton Reck, Wilflingen
am 22. Februar zum 75. Geburtstag.

Herrn Alexander Stieben, Langenenslingen 
am 24. Februar zum 70. Geburtstag.

Für das neue Lebensjahr wünschen wir allen alles Gute, besonders 
Gesundheit! Ganz herzlich gratulieren wir auch den Jubilaren, die 
nicht genannt werden möchten, bzw. ihren Geburtstag zwischen 
den nicht mehr veröffentlichten Fünfer-Schritten feiern können.

Kirchliche Nachrichten
St. Cyriakus Andelfingen, St. Nikolaus Billafingen,
St. Jakobus Dürrenwaldstetten und Ittenhausen,
St. Katharina Egelfingen,
St. Pankratius Emerfeld, St. Blasius Friedingen,
St. Konrad Langenenslingen,
St. Johannes Nepomuk Wilflingen

Pastoralteam
Administrator Pfarrer Walter Stegmann, Tel. 07371/93350
Vakanzbegleiter Dekanatsreferent Robert Gerner
Pfarrvikar Lijo Mathew, Tel. 07376/87249044
Notfallhandy: 0152 57402564
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Katholisches Pfarrbüro Langenenslingen
Hauptstr. 65, 88515 Langenenslingen
Tel. 07376-8724900
E-Mail: SE.Langenenslingen@drs.de
Öffnungszeiten:
Montag 08.30-11.00 Uhr
Mittwoch 10.00-12.00 Uhr
Donnerstag 15.00-17.00 Uhr
Katholische Kirchenpflege
Kirchgässle 4, 88515 Wilflingen
Tel. 07376/ 87249021
E-Mail: SE.Langenenslingen@kpfl.drs.de
Termine nur nach Terminvereinbarung
Bitte informieren Sie sich außerdem auf unserer Homepage
http://SE.Langenenslingen.drs.de

Gottesdienstordnung von Freitag, 20. Februar 2026 - 
Sonntag, 01. März 2026
Freitag, 20. Februar 2026
17.00 Uhr	 Egelfingen - Rosenkranz
17.30 Uhr	 Emerfeld - Rosenkranz
Samstag, 21. Februar 2026, Hl. Petrus Damiani
17.00 Uhr	 Emerfeld - Eucharistiefeier mit Austeilung des Asche-

kreuzes
	 Wir beten für Siegfried Knupfer
18.30 Uhr	 Billafingen - Eucharistiefeier mit Austeilung des Asche-

kreuzes
Sonntag, 22. Februar 2026, 1. Fastensonntag
09.00 Uhr Ittenhausen - Wortgottesfeier mit Kommunionspendung
09.00 Uhr	 Friedingen - Wortgottesfeier mit Kommunionspendung
09.00 Uhr	 Langenenslingen- Eucharistiefeier mit Austeilung des 

Aschekreuzes
	 Wir beten für Katharina Bold, Johanna Knill
10.30 Uhr	 Emerfeld - Eucharistiefeier
10.30 Uhr	 Andelfingen - Wortgottesfeier mit Kommunionspendung
12.30 Uhr	 Langenenslingen - Rosenkranz
Montag, 23. Februar 2026, Hl. Polykarp
09.00 Uhr	 Langenenslingen - Rosenkranz im Mauritiushaus
Dienstag, 24. Februar 2026, Hl. Matthias Apostel
18.00 Uhr Wilflingen - Rosenkranz
Mittwoch, 25. Februar 2026, Hl. Walburga
17.30 Uhr	 Langenenslingen - Rosenkranz
17.30 Uhr	 Egelfingen - Rosenkranz
18.00 Uhr	 Egelfingen - Eucharistiefeier 
Donnerstag, 26. Februar 2026
18.00 Uhr	 Friedingen - Eucharistiefeier
19.00 Uhr	 Billafingen - Taizé Gebet
Freitag, 27. Februar 2026, Hl. Gregor v. Narek
17.00 Uhr	 Egelfingen - Rosenkranz
17.30 Uhr	 Emerfeld - Rosenkranz
Samstag, 28. Februar 2026
18.00 Uhr	 Emerfeld - Eucharistiefeier 
Sonntag, 01. März 2026, 2. Fastensonntag, 
Zählung der Gottesdienstbesucher
09.00 Uhr	 Egelfingen - Wortgottesfeier mit Kommunionspen-

dung
09.00 Uhr	 Friedingen - Eucharistiefeier
	 Wir beten für Katy Schmid und Bruno Berner
10.30 Uhr	 Langenenslingen- Wortgottesfeier mit Kommunions-

pendung
10.30 Uhr	 Wilflingen - Eucharistiefeier
	 Wir beten für Franz und Martha Reck, Anton Reck, 

Xaver und Karola Späth
12.30 Uhr	 Langenenslingen - Rosenkranz
18.00 Uhr	 Andelfingen - Eucharistiefeier

—————————————————————————

 

Das Pfarrbüro ist am Donnerstag, 26. Februar 2026 
und am Mittwoch, 4. März 2026 geschlossen. Bitte 
um Beachtung.

—————————————————————————

Klausurtagung
am Samstag, 28. Februar 2026 sind die gewählten KGR Mitglieder 
und das Pastoralteam der SE Langenenslingen in Untermarchtal 
zur Klausurtagung.
—————————————————————————

Feuerwehr	�  112 
Rettungsdienst	�  112 
Notarzt	�  112 

Polizei		�   110

Krankentransporte� 19222

NOTRUFE
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Evangelisches Pfarramt Pflummern
Gewählte Vorsitzende Mirjam Weggerle, Pflummern, 
Tel. 07371/9599902
Mail: pfarramt.riedlingen@elkw.de
 
Gottesdienste und Veranstaltungen

Sonntag, 22.02.2026
09:30 Uhr Gottesdienst mit Begrüßung von Pfarrerin Susan-

ne Richter in der Evang. Kirche in Pflummern (Dekan 
Krack / Susanne Richter)

 
Liebe Gemeindemitglieder,
wir laden Sie herzlich ein zu unserem Gottesdienst in Pflum-
mern, der in besonderer Weise ein freudiger Anlass ist.
Frau Pfarrerin Richter wird bei uns ihren ersten Gottesdienst in 
Pflummern feiern. Begleitet wird sie von Herrn Dekan Krack. Ge-
meinsam möchten wir Frau Pfarrerin Richter in unserer Kirchen-
gemeinde willkommen heißen und diesen besonderen Moment 
mit ihr teilen.
Im Anschluss an den Gottesdienst laden wir Sie ganz herzlich 
zu einem gemütlichen Kirchenkaffee in das Konrad-Villinger-Ge-
meindehaus ein. Bei Kaffee und selbstgebackenem Kuchen besteht 
Gelegenheit zu Begegnungen, Gesprächen und einem persönli-
chen Kennenlernen.
Wir freuen uns sehr auf ihr Kommen und auf eine schöne ge-
meinsame Zeit.
 
10:45 Uhr Gottesdienst im Gerhard-Berner-Haus in Ertingen (Kaiser)
 
Vorschau:
 
Donnerstag, 26.02.2026
14:30 Uhr Senioren-Nachmittag im Konrad-Villinger-Gemeinde-
haus in Pflummern
Herzliche Einladung dazu
 
Sonntag, 01.03.2026
10:00 Uhr Gottesdienst im Johannes-Zwick-Haus in Riedlingen 
(Mielitz)
 
Info-Abend Notfallseelsorge
Die Notfallseelsorge im Landkreis Biberach bereichert seit 24 
Jahren als ehrenamtlich arbeitender Dienst der psychosozialen 
Akuthilfe das Hilfeleistungssystem. In mittlerweile 180 Einsätzen 
pro Jahr begleiten unsere Mitarbeitenden Menschen in akuten 
Notfall- und Krisensituationen direkt vor Ort. Um allen Interes-
sierten die Aufgaben, das Arbeiten und die Gemeinschaft der 
Notfallseelsorge vorzustellen, sowie Einblicke in die Ausbildung 
zu geben, findet am Dienstag, den 31. März 2026 um 19 Uhr 
im Alfons-Auer-Haus in der Kolpingstraße 43 in Biberach ein 
offener Informationsabend statt. Wer mehr über den Dienst er-
fahren möchte ist hier genauso richtig wie alle, die sich für eine 
Mitarbeit interessieren, da wir für unsere bereichernde und qua-
lifizierte ehrenamtliche Aufgabe von Mensch zu Mensch laufend 
Verstärkung für das bewährte Team brauchen und suchen. Neben 
der praxisnahen Vorstellung des Dienstes und des Ehrenamtes gibt 
es Raum für Fragen und den Austausch mit erfahrenen Mitarbeiten-
den, sowie Auszubildenden. An einer Mitarbeit Interessierte ohne 
Möglichkeit zur Teilnahme an dem Abend dürfen sich jederzeit für 
Informationen melden.
Weitere Auskünfte gibt es bei der Leiterin der Notfallseelsorge, Iris 
Espenlaub unter der Telefonnummer 07352/9223997, per E-Mail 
unter NotfallseelsorgeBC@drs.de oder auf der Website https://
notfallseelsorge-bc.de
 

Langenenslinger Senioren feiern fröhliche Fasnet!
Am Dienstag, den 3. Februar, feierten die Langenenslinger Senio-
ren im bunt geschmückten Saal des Mauritiushauses ihre Fasnet. 
Schon beim Ankommen war die fröhliche Atmosphäre zu spüren, 
und viele kamen verkleidet.
Mit einem humorvollen Gedicht begrüßte das Team vom Alten-
werk die Gäste und stimmte auf einen unterhaltsamen Nachmit-
tag ein. Anschließend gab es Kaffee, Butterbrezeln, Nusszopf und 
Fasnetsküchle sowie Zeit für gute Gespräche und geselliges Bei-
sammensein.
Ein abwechslungsreiches Programm ließ keine Langeweile aufkom-
men: Im Vortrag „Der genervte Ehemann“ (Johanna M.) wurden be-
kannte Alltagssituationen rund um das sonntägliche Weckleholen 
aufgegriffen – vieles kam den Zuhörern vertraut vor.
Musikalisch wurde es bei der „Vogelhochzeit“, die vom Team mit 
Zylindern und Oblaten als Schnäbeln dargeboten wurde. Die Se-
nioren waren eingeladen, beim Refrain mitzusingen, was gerne 
und kräftig getan wurde.
Beim Sketch „Das Dessert“ (Bärbel B., Johanna M., Sabine G. und 
Christa G.) wurde mit viel Spielfreude agiert. Eine besondere Über-
raschung war der Auftritt der Stadt- und Landfrau Marlies B., die 
augenzwinkernd von den jeweiligen Vorzügen berichtete. Auch 
die Zwiebelfrau wusste so manches über die heilsame Wirkung 
der Zwiebel zu erzählen.
Ein Höhepunkt war das Ratespiel „Der große Preis“ nach Wim Tho-
elke, gespielt von Susi B. In zwei Gruppen wurde eifrig geraten, 
bevor eine kleine Preisverleihung den Abschluss bildete.
Zwischendurch wurde immer wieder gemeinsam gesungen und 
geschunkelt, eine Polonaise zog durch den Saal, es wurde Walzer 
getanzt und zur Melodie von „Tulpen aus Amsterdam“ sogar fröh-
liche Sitzgymnastik mit Tüchern gemacht.
Es war ein rundum gelungener Fasnetsnachmittag, der allen Betei-
ligten noch lange in schöner Erinnerung bleiben wird.
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Der Seniorentreff findet regelmäßig am ersten Dienstag des Mo-
nats im Mauritiushaus statt. Alle Senioren sind herzlich willkom-
men, eine Anmeldung ist nicht nötig.

- Mitgliederversammlung -
Der Musikverein Langenenslingen e. V. hält am Freitag, den 27. 
Februar 2026 um 18:30 Uhr im Gasthaus “Zum Eck“ in Langenens-
lingen seine diesjährige Mitgliederversammlung ab. 
Tagesordnung:
• Begrüßung durch die Vorsitzenden
• Totenehrung
• Bericht der Vorsitzenden
• Bericht des Schriftführers
• Bericht des Dirigenten
• Bericht des Jugendleiters
• Bericht des Vereinskassiers
• Bericht der Kassenprüfer
• Entlastung der Vorstandschaft
• Wahlen
• Verschiedenes, Wünsche und Anträge
Hierzu sind alle Aktiven-, Passiven- und Ehrenmitglieder eingela-
den. Herzliche Einladung ergeht auch an alle Musikanten, sowie 
Freunde und Gönner des Musikvereins.
Musikverein Langenenslingen e. V.

Förderverein des   
Musikvereins Langenenslingen e. V. 
- Generalversammlung -
Der Förderverein des Musikvereins Langenenslingen e. V. hält am 
Freitag, den 27. Februar 2026 um 20:30 Uhr seine diesjährige Ge-
neralversammlung im Gasthaus „Zum Eck“ in Langenenslingen ab.
Tagesordnung:
• Begrüßung durch den Vorsitzenden

• Bericht des Vorsitzenden
• Bericht des Schriftführers
• Bericht des Vereinskassiers
• Bericht der Kassenprüfer
• Entlastung der Vorstandschaft
• Wahlen
• Verschiedenes, Wünsche und Anträge
Hierzu sind alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Förderver-
eins eingeladen.
Förderverein des Musikvereins Langenenslingen e. V.

Jahreshauptversammlung am 7. März 2026
Der Liederkranz Langenenslingen e.V. hält seine Jahreshauptver-
sammlung am Samstag, 7. März 2026 um 20:00 Uhr im Gasthaus 
zum „Eck“ in Langenenslingen ab.
Hierzu sind alle Sängerkameraden, alle Ehrenmitglieder und Eh-
rensänger, alle passiven Mitglieder sowie alle Freunde und Gönner 
des Liederkranzes recht herzlich eingeladen.
Tagesordnung:
 1. Begrüßung
 2. Totengedenken
 3. Bericht des Vorsitzenden
 4. Bericht des Schriftführers
 5. Bericht des Kassierers
 6. Bericht der Kassenprüfer
 7. Bericht des Chorleiters
 8. Entlastung der Vorstandschaft
 9. Wünsche und Anträge
10. Termine 2026
Anträge, über die in der Hauptversammlung beschlossen werden 
soll, sind bis zum 28. Februar 2026 beim Vorsitzenden einzureichen.
Hans-Peter Schmid, 1. Vorsitzender

Jahreshauptversammlung der Abteilung Fußball
Die Jahreshauptversammlung der Abteilung Fußball findet am 
Freitag, den 20. März 2026, um 20:00Uhr, im Sportheim Lange-
nenslingen statt.
Tagesordnung:
 1. Begrüßung und Bericht des Abteilungsleiters
 2. Bericht des Schriftführers
 3. Bericht der sportlichen Leitung Damen
 4. Bericht der sportlichen Leitung Herren
 5. Bericht der Jugendabteilung
 6. Bericht der technischen Leitung
 7. Bericht Team Event
 8. Kassenbericht
 9. Bericht der Kassenprüfer
10. Entlastung der Vorstandschaft
11. Wahlen
12. Wünsche und Anträge
13. Verschiedenes
Alle Mitglieder, Ehrenmitglieder, Sponsoren sowie Freunde und 
Gönner des Vereins sind recht herzlich eingeladen. Anträge sind bis 
spätestens 13. März 2026 schriftlich bei Felix Mayer einzureichen.
Die Vorstandschaft

Jahreshauptversammlung Tennisabteilung
SV Langenenslingen 1949 e.V.
Am Freitag, den 27. Februar 2026 um 20 Uhr findet im Tennis-
heim Langenenslingen die Jahreshauptversammlung der Tenni-
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sabteilung statt. Alle aktiven und passiven Mitglieder sind dazu 
herzlich eingeladen.
Tagesordnung:
 1. Begrüßung
 2. Bericht der Abteilungsleiterin
 3. Bericht Leiterin Bereich Sport
 4. Bericht Leiterin Bereich Jugend
 5. Bericht Kassenreferentin
 6. Bericht der Kassenprüfer
 7. Entlastung der Abteilungsleitung und der Kassenreferentin
 8. Beschlussfassung Ehrenamts- und Übungsleiterpauschale
 9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes
Anträge zu TOP 10 können bis spätestens 8 Tage vor der Hauptver-
sammlung bei der Abteilungsleiterin schriftlich (info@tennis-lan-
genenslingen.de) eingereicht werden. Traditionell gibt es zum 
Ausklang wieder unseren leckeren Schaschliktopf.
Sandra Mahlenbrei, Abteilungsleiterin
Infos auch unter www.tennis-langenenslingen.de

Abteilungsversammlung Turnen
Am Montag, den 02.03.2026 findet um 19.30 Uhr im Gasthaus 
„Zum Eck“ in Langenenslingen, die diesjährige Abteilungsver-
sammlung Turnen, statt.
Tagesordnung:
1. Bericht der Abteilungsleiterin
2. Bericht der Schriftführerin
3. Bericht der Kassiererin
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Entlastung der Abteilungsleitung
6. Wünsche und Anträge/ Verschiedenes
Wünsche und Anträge, über die abgestimmt werden soll, sind 
spätestens eine Woche vor der Versammlung schriftlich bei der 
Abteilungsleiterin einzureichen.
Alle Turner und Turnerinnen, sowie alle Freunde und Gönner sind 
herzlich eingeladen.
Eure Abteilungsleitung Turnen

VERGELTS GOTT – DANKE – THANK YOU – MERCI – GRAZIE 
Da ist sie auch schon wieder vorbei, die FASNET 2026....
...und wir sagen DANKESCHÖN!
Für das abwechslungsreiche, spektakuläre und lustige Programm 
an unserer Fasnet 2026 möchten wir uns ganz herzlich bei allen 
Akteuren bedanken. Der Bürger- und Kinderball waren wieder ein-
mal spitze und ist bei Jung und Alt sehr gut angekommen!
Besonders bedanken möchten wir uns für die zahlreiche Unter-
stützung und die vielen helfenden Hände während der gesam-
ten Fasnetszeit. Ohne euch wären diese Veranstaltungen nicht 
möglich gewesen!

Auch bei dem Musikverein möchten wir uns für die musikalische 
Unterstützung während der Fasnet recht herzlich bedanken.
Des Weiteren bedanken wir uns bei der Freiwilligen Feuerwehr 
für die Absicherung unserer Umzüge und das Narrenbaumstellen.
Ein herzliches Vergelts Gott auch für die leckeren Kuchenspenden 
am Kinderball.
Besonderer Dank gilt auch unserem Publikum (den Andelfingern 
und auswärtigen Zuschauern). Denn ohne Applaus wären die gan-
zen Beiträge und Bemühungen ohne Bedeutung.
Ehrungen
Auch dieses Jahr wurden wieder die Orden an unsere treue, hilfs-
bereite und tolle Mitglieder für ihre langjährige Mitgliedschaft in 
unserem Verein verliehen.
Wobei es dieses Jahr nur eine Ehrung gab.
Mit Bronze für mindestens 11 Jahre Vereinszugehörigkeit wurde 
Melanie Sägmüller-Schröppel geehrt.
Ein ganz herzliches und großes DANKESCHÖN an dich und deine 
Helfende Hand in allen Situationen!
Wir wünschen euch eine schöne Zeit, auch außerhalb der Fasnet. 
Bleibt gesund und munter, bis es wieder heißt
Biber Biber - nag, nag, nag
Besucht uns gerne auf unserer Homepage
www.biberzunft-andelfingen.de
Eure Vorstandschaft der Biberzunft Andelfingen e.V.

Funkenzeit, Funkenzeit –

so kommt herbei, ihr liebe Leit. Es ist mal 
wieder so weit, unser Funken steht bereit.
Der Glühwein dampft, wohlig warm, 
die Funkenwurst macht niemand arm.
Gesorgt ist für das leiblich’ Wohl, wir bieten
Genuss mit und ohne Alkohol.

Am Sonntag, 22. Februar 2026, 
um 18.30 Uhr, am Funkenplatz 
Richtung Upflamör, findet dies statt,
wie es verkündet das Amtliche Blatt.

Und wenn dann brennt das trock’ne Reisig, dann wird’s 
ums Herz gleich weniger eisig. Drum fasst euch ein Herz 
und kommt doch her, sonst bleibt der schöne Platz so leer.

Generalversammlung des Kirchenchors Dürrenwaldstetten- 
Ittenhausen
Am 7. Februar 2026 fand die Generalversammlung des Kirchen-
chors Dürrenwaldstetten-Ittenhausen statt. Monika Laub begrüßte 
die anwesenden Sängerinnen und Sänger mit ihren Partnern sowie 
Pfarrvikar Lijo Mathew. Musikalisch eröffnet wurde der Abend mit 
dem Lied „Im schönsten Wiesengrunde“, begleitet vom Akkordeon.
In einer Totenehrung wurde der verstorbenen Chormitglieder Wal-
ter Gulde und Norbert Spoth gedacht. Nach dem gemeinsamen 
Essen folgten die Berichte der Schriftführerin, der Kassiererin so-
wie der Kassenprüferin. Im Jahr 2025 hatte der Chor 16 Auftritte.
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Für 10 Jahre aktives Singen wurde Johann Nieß geehrt. In verschie-
denen Chören singt er schon seit 1985. Der Abend klang in gesel-
liger Runde mit mehreren gemeinsam gesungenen Liedern aus.

Einladung zur Generalversammlung der Trachtenkapelle 
Egelfingen-Emerfeld e.V. am Samstag, den 07. März 2026 um 
19:30 Uhr
Die Trachtenkapelle Egelfingen-Emerfeld e.V. hält am Samstag, den 
07. März 2026 um 19:30 Uhr im Schützenhaus in Egelfingen ihre 
diesjährige Generalversammlung ab.
Es ist folgende Tagesordnung vorgesehen:
 1. Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden
 2. Bericht des Schriftführers
 3. Bericht des Dirigenten
 4. Bericht des Jugendleiters
 5. Kassenbericht
 6. Bericht der Kassenprüfer
 7. Entlastung der Vorstandschaft
 8. Wahlen zur Vorstandschaft
 9. Wünsche und Anträge
10. Vorschau und Festlegung von Terminen
Anträge an die Versammlung sind spätestens eine Woche vor der 
Versammlung schriftlich beim Vorstand einzureichen.
Wir laden alle Aktiv-, Passiv- und Ehrenmitglieder, sowie alle Freun-
de und Gönner des Vereins zu dieser Versammlung recht herzlich 
ein.
Trachtenkapelle Egelfingen-Emerfeld e.V.
Matthias Metzger  Maik Schweizer  Claus Fritz
Vorsitzende

Einladung zur Generalversammlung des Förderverein Trach-
tenkapelle Egelfingen-Emerfeld e.V.
Der Förderverein Trachtenkapelle Egelfingen-Emerfeld e.V. hält 
am Samstag, den 07. März 2026 um 19:00 Uhr im Schützenhaus in 
Egelfingen seine diesjährige Generalversammlung ab.
Es ist folgende Tagesordnung vorgesehen:
1. Begrüßung und Bericht der 1. Vorsitzenden
2. Kassenbericht
3. Bericht der Kassenprüfer
4. Entlastung der Vorstandschaft
5. Wahlen zur Vorstandschaft und Kassenprüfer
6. Wünsche und Anträge
Anträge sind spätestens eine Woche vor der Versammlung schrift-
lich beim Vorstand einzureichen.
Ich lade alle Mitglieder, sowie alle Freunde und Gönner des Vereins 
recht herzlich zu dieser Versammlung ein.

Funkenfeuer
Am Sonntag, 22.02.2026 findet wieder unser Funkenfeuer statt. 
Deshalb treffen wir uns um 18.30 Uhr an der Bushaltestelle um 
dann gemeinsam zum Funken zu laufen.

Einladung zu den Jahreshauptversammlungen
Schützenjugend des Schützenvereins Egelfingen e.V.
Am Freitag, 20.02.2026 findet im Schützenhaus die Jahreshaupt-
versammlung der Schützenjugend über das Geschäftsjahr 2025 
statt. Beginn ist um 19.15 Uhr.
Hierzu ist die gesamte Schützenjugend, Eltern sowie Freunde und 
Gönner des Vereins herzlich eingeladen. Wir bitten um zahlreiches 
Erscheinen.
Lucie Saup, Jugendleiterin

Förderverein Schützenverein Egelfingen e.V.
Am Freitag, 20.02.2026 findet im Schützenhaus die Jahreshaupt-
versammlung des Fördervereins über das Geschäftsjahr 2025 
statt. Beginn ist um 19.45 Uhr.
Hierzu sind alle Mitglieder, sowie Freunde und Gönner des Vereins 
herzlich eingeladen.
Tagesordnung:                   
1.  Bericht des Vorsitzenden
2.  Bericht der Schatzmeisterin
3.  Bericht der Kassenprüfer
4.  Entlastungen
5.  Verschiedenes
Anträge zur Hauptversammlung können nur berücksichtigt wer-
den, wenn sie mindestens eine Woche vorher schriftlich beim Vor-
stand eingereicht werden.
Willi Arnegger, 1. Vorsitzender

Schützenverein Egelfingen e.V.
Am Freitag, 20.02.2026 findet im Schützenhaus die Jahreshaupt-
versammlung des Schützenvereins über das Geschäftsjahr 2025 
statt. Beginn ist um 20.00 Uhr.
Hierzu sind alle Mitglieder sowie Freunde und Gönner des Vereins 
herzlich eingeladen.
Tagesordnung:
1.  Bericht des Vorsitzenden
2.  Bericht des Schießleiters
3.  Bericht des Bogenreferenten
4.  Bericht des Schatzmeisters
5.  Bericht des Jugendleiters
6.  Bericht der Kassenprüfer
7.  Entlastungen
8.  Anträge
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9.  Verschiedenes
Anträge zur Hauptversammlung können nur berücksichtigt wer-
den, wenn sie mindestens eine Woche vorher schriftlich beim Vor-
stand eingereicht werden.
Claus Fritz, 1. Vorsitzender

Fasnetsbilder 2026
Am Sonntag, 22.02.2026 treffen wir uns ab 14 Uhr im Schützen-
haus um die Bilder der Fasnet anzuschauen. Diese können dann 
auch bestellt werden. Für das leibliche Wohl gibt es Kaffee und 
Kuchen 

Kirchliche Nachrichten Egelfingen
Pfarrei St. Katharina

Kirchenchor Emerfeld/Egelfingen
Einladung zum Projektchor Ostern 2026
Liebe Singbegeisterte,
wir starten ein neues Projekt! Wir wollen die Gottesdienste rund 
um Ostern mitgestalten. Dazu laden wir Euch herzlich ein.
Wir treffen uns immer mittwochs um 19:45 Uhr im Rathaussaal 
in Emerfeld zur Chorprobe. Das erste Treffen ist am Mittwoch, 
25.02.2026. Es sind insgesamt sechs Proben geplant.
Es sind keine Vorkenntnisse erforderlich – Freude am Singen ge-
nügt völlig. Gemeinsam wollen wir die Lieder für Ostern einstu-
dieren.
Wir werden die Lieder bei der Kreuzwegandacht in Emerfeld, beim 
Osternachtgottesdienst in Egelfingen und bei der Wortgottesfeier 
an Ostern in Emerfeld singen.
Wir freuen uns über jede Stimme.
Bei Rückfragen wendet Euch gerne an Chorleiter Roland Baier,  
Tel. 01736586582.

——————————————————————————

Kirchliche Nachrichten Emerfeld
Pfarrei St. Pankratius
Kirchenchor Emerfeld/Egelfingen

Einladung zum Projektchor Ostern 2026
Liebe Singbegeisterte,
wir starten ein neues Projekt! Wir wollen die Gottesdienste rund 
um Ostern mitgestalten. Dazu laden wir Euch herzlich ein.
Wir treffen uns immer mittwochs um 19:45 Uhr im Rathaussaal 
in Emerfeld zur Chorprobe. Das erste Treffen ist am Mittwoch, 
25.02.2026. Es sind insgesamt sechs Proben geplant.
Es sind keine Vorkenntnisse erforderlich – Freude am Singen ge-
nügt völlig. Gemeinsam wollen wir die Lieder für Ostern einstu-
dieren.
Wir werden die Lieder bei der Kreuzwegandacht in Emerfeld, beim 
Osternachtgottesdienst in Egelfingen und bei der Wortgottesfeier 
an Ostern in Emerfeld singen.
Wir freuen uns über jede Stimme.
Bei Rückfragen wendet Euch gerne an Chorleiter Roland Baier, Tel. 
01736586582.

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 21.02.2026 findet um 19:30 Uhr im Wiesengrund 
in Dürrenwaldstetten die Jahreshauptversammlung der Freiwilli-
gen Feuerwehr Langenenslingen, Abt. Friedingen statt.
Tagesordnung:
1. Bericht und Begrüßung des Abt. Kommandanten
2. Bericht des Kassiers
3. Bericht der Kassenprüfer
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Leiters der Altersgruppe
6. Entlastungen
7. Wahlen
8. Verschiedenes, Wünsche, Anträge
Um pünktliches und vollzähliges Erscheinen wird gebeten.
Mit kameradschaftlichen Grüßen
gez. Dominik Kleck
- Abteilungskommandant -
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Anlieferung Funken Material Wilflingen 2026
Gerne dürfen wieder Astschnitt und Sträucher an den Funkenplatz 
in Wilflingen angeliefert werden.
Koordinaten Funken Platz:
48°08‘39.4“N     9°20‘50.2“E
Der Ledigenverein bittet hierbei um die Einhaltung der folgenden 
Regelungen:
1. Ausschließlich Astschnitt, Reisig und Sträucher dürfen ange-

liefert werden. Alle anderen Materialien werden zur Anzeige 
gebracht.

2. Bei Anlieferung, Abstand zum Gerüst einhalten. Anlieferungen 
in Richtung Straße abkippen.

3. Anlieferungen sind am 14.02.2026 ganztägig und am 
21.02.2026 bis 12 Uhr möglich. Alle Lieferungen danach wer-
den nicht mehr angenommen.

Wir bedanken uns für Ihre Mithilfe.
Euer Ledigenverein Wilflingen

Einladung zur ordentlichen Generalversammlung für die 
Geschäftsjahre 2024 und 2025.
Der Schützenverein Wilflingen lädt zur ordentlichen Generalver-
sammlung für die Geschäftsjahre 2024 und 2025 am Samstag, 
den 28. Februar 2026 um 20:00 Uhr recht herzlich ins Schüt-
zenhaus ein.
 1. Begrüßung und Bericht des Vorstandes
 2. Bericht der Schriftführerin
 3. Bericht des Schatzmeisters
 4. Bericht der Kassenprüfer
 5. Bericht des Schießleiters
 6. Bericht der Jugendleiterin
 7. Entlastung
 8. Wahlen
 9. Ehrungen
10. Wünsche und Anträge
11. Verschiedenes
Anträge zur Versammlung müssen mindestens 4 Tage vor dem 
oben genannten Termin beim Vorstand eingegangen sein. Hier-
zu sind alle aktiven und passiven Mitglieder sowie Freunde und 
Gönner recht herzlich eingeladen.

Öffnungszeiten des Grüngutplatzes 
in Langenenslingen beim Tennisheim

Samstags von 10:00 bis 11:00 Uhr 

Anlieferungsmöglichkeit: holzige und saftende Pflanzenreste, 
Glas sowie Altholz

Montag, 23. Februar 2026
ÖFFENTLICHE SITZUNG DES GEMEINDERATS

Mittwoch, 04. März 2026
RESTMÜLL

Freitag, 13. März 2026
PAPIER

Montag, 16. März 2026
GELBER SACK

Mittwoch, 18. März 2026
RESTMÜLL
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Rufnummer für den Ärztlichen Bereitschaftsdienst
(allgemein,- kinder-, augen- und HNO-ärztlicher Bereitschaftsdienst): 

116117 (Anruf ist kostenlos). 
Ärztliche Hilfe erhalten Sie unter der kostenfreien Rufnummer 116117 oder	
online über das „Patienten-Navi“ unter www.116117.de

Öffnungszeiten und Anschriften der Bereitschaftspraxen:

Biberach
(allgemeiner
Ärztlicher Bereit-
schaftsdienst)
ab 1.10.2025

Allgemeine Bereitschaftspraxis 
Biberach
Sana MVZ Stadt Biberach GmbH
Marie-Curie-Str. 6
88400 Biberach

Sa, So und an 
Feiertagen

  9-19 Uhr

Sigmaringen
(allgemeiner
Ärztlicher Bereit-
schaftsdienst)

Allgemeine Bereitschaftspraxis 
Sigmaringen
SRH Krankenhaus Sigmaringen
Hohenzollernstr. 40
72488 Sigmaringen

Sa, So und an 
Feiertagen

  8-19 Uhr

Ravensburg
(kinderärztlicher
Bereitschafts-
dienst)

Kinderärztliche Bereitschafts
praxis Ravensburg
Oberschwabenklinik - St. Elisa-
bethen-Klinikum Ravensburg
Elisabethenstr. 15
88212 Ravensburg

Sa, So und an 
Feiertagen

  9-13 Uhr
15-19 Uhr

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst
Unter der Telefon-Nummer 01801 / 116 116 (0,039 €/min) erhalten Sie die 
Information welche Zahnarztpraxis momentan Bereitschaft hat.
Die Bereitschaftssuche ist auch im Internet unter www.kzvbw.de/patienten/
zahnarzt-notdienst abrufbar. 

Apotheken-Notdienst
Der Notdienst wird im tägl. Wechsel mit 24 Stunden Notfallbereitschaft von 
8.30 bis 8.30 Uhr durchgeführt.  
Der Notdienstplan ist auch im Internet unter www.lak-bw.notdienst-portal.de und 
telefonisch unter Tel. 0800-0022833 (kostenlos aus dem dt. Festnetz) abrufbar.

Freitag, 20. Februar 2026
Goetz’sche-Apotheke, Ostrach, Tel. 07585 / 615
Donau Apotheke, Munderkingen, Tel. 07393 / 9546740
Samstag, 21. Februar 2026
Hohenzollern-Apotheke, Krauchenwies, Tel. 07576 / 96060
Schloss-Apotheke, Obermarchtal, Tel. 07375 / 246
Sonntag, 22. Februar 2026
Apotheke St. Michael, Hohentengen, Tel. 07572 / 711588
Zentral-Apotheke, Gammertingen, Tel. 07574 / 2246

Haus für Senioren Langenenslingen
Tel. (07376) 962130, Fax (07376) 9621399
- Betreutes Wohnen 
- Kurzzeit- und Dauerpflege
- Offener Mittagstisch im Haus auf Anmeldung

Hospizgruppe Riedlingen
Telefon Nr. 07373/9215560, Vertretung Tel. 07371 /2626

Hospizgruppe Gammertingen-Veringenstadt
Tel. 01590-1854025

Organisierte Nachbarschaftshilfe
der Kath. Kirchengemeinde St. Konrad, Langenenslingen, Tel. (07371) 12016

Sozialstation St. Martin, Veringen-Gammertingen e.V.
Kranken-, Alten- und Kinderkrankenpflege, Verhinderungspflege,
Hauspflegehilfe, Familienpflege (Dorfhelferin),
Hausnotruf und „Essen auf Rädern“
Rufbereitschaft rund um die Uhr Tel. Nr. 07574-9320833-0

Sozialstation Riedlingen
St.-Gerhard-Straße 16, 88499 Riedlingen
Telefon (07371) 932020/21, Fax (07371) 932026

Notrufe-Bereitschaft
Telefonseelsorge Oberschwaben/Allgäu
Telefon (0800) 1110111 oder 1110222

Alle Angaben ohne Gewähr!

BEREITSCHAFTSDIENSTE

 

Veröff entlichen Sie jetzt Ihre Anzeige
auf unseren Sonderseiten

um Ihr Unternehmen werbewirksam
zu präsenti eren.

Interesse oder Fragen?
Rufen Sie uns einfach an: 07154 8222-70

Wir beraten Sie gerne!

Seit mehr als 60 Jahren ein loyaler Partner der Kommunen.

Max-Planck-Straße 14 · 70806 Kornwestheim · Telefon 07154 8222-70
anzeigen@duv-wagner.de · www.duv-wagner.de
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Kichererbsendip mit Avocado

Mexikanisches Rezept 
Zubereitungszeit: ca. 15 Minuten

Zutaten für ca. 15 Portionen

300 g Kichererbsen (Abtropfgewicht), 2 Avocados

2 kleine Zwiebeln, 2 Knoblauchzehen

1 Bund Koriander, 100 g Feta

Saft von 1–2 Limetten, Salz, Pfe� er

Zubereitung
Die Kichererbsen in 
ein Sieb geben, mit 
Wasser gut abspülen 
und abtropfen las-
sen. Die Avocados 
entkernen, Schale 
entfernen und das 
Fleisch in grobe Stücke teilen. Zwiebeln und Knoblauchzehen 
schälen und fein würfeln. Das Grün von den Korianderstängeln 
zupfen, waschen, gut abtrocknen und fein hacken. Den Fetakäse 
mit den Fingern grob zerteilen. Alle Zutaten in einen Mixbecher 
geben und pürieren, bis eine cremige Konsistenz erreicht ist. An-
schließend nach Belieben mit Salz und Pfe� er abschmecken. Der 
Aufstrich passt hervorragend zu frischem Bauernbrot und als Dip 
zu Rohkost wie Möhren oder Paprika.  Schorten/DEIKE

Die Kichererbsen in 
ein Sieb geben, mit 
Wasser gut abspülen 
und abtropfen las-

Foto: © Zimmer/DEIKE 753U14U1
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Interesse oder Fragen?

Telefon 07154 8222-70

Mail anzeigen@duv-wagner.de

Wir beraten Sie gerne!

BAUEN, WOHNEN & IMMOBILIENBAUEN, WOHNEN & IMMOBILIEN

28. Feb. – 1. März
Stadthalle 
Biberach
Neu- und Umbau, 
Energieeffizienz, Finanzierung, 
Wohnen & Sanieren,
top aktuelles 
Vortragsprogramm

WAHLANZEIGEN/PARTEIEN

VERANSTALTUNGEN

STELLENANGEBOTE

UNTERRICHT


